

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 18 de Marzo de 1927

Número 22.091

DE TODO UN POCO

Haremos hoy un alto en la diaria labor por los intereses de Almería. Justo es que descanse nuestra pluma y que a los pacientes lectores les sirva como otro plato diferente. El de hoy va a ser completamente frívolo. Nos vamos a referir a una entrevista que hemos leído en un diario francés sobre la moda que quiere hacer imperar en la indumentaria masculina. Al principio, con mucho misterio se dijo que el traje de los hombres iba a ser variado por completo, a verificar una violenta revolución. Pero esta revolución, o sea el misterio, pronto se hizo pública, se descubrió el velo. Se trataba de volver a usar el pantalón corto. Bien se pueda mejorar la nueva moda, no de una invención, si no de renovar los usos antiguos.

Precisamente ese elegante que ha sido entrevistado por un redactor de un gran rotativo francés, expresa la misma idea de que el pantalón corto fue siempre una prenda usada por la antigüedad, y por tanto, que ha de tener gran aceptación, porque esta moda quitará el aspecto antiestético que dá a las piernas masculinas los pantalones largos que asemejan a dos tubos.

Al ser preguntado si se aceptará esta moda, contestó que si los elegantes se deciden, no cabe duda que se extenderá y no solo se extenderá, si no que se afianzará. Al comienzo, sigue expresando, todos dicen que esa moda es fea y que no la llevarán; pero ya sabemos que la moda hace esclavos, y en esta esclavitud entran lo mismo hombres que mujeres. Habrá quien crea que en su vida usará medios pantalones, pero cuando vea que los usan los demás, cesará en sus escrúpulos y acabará por com-

prender que la moda de los calzones cortos da un aire más elegante, más juvenil a los hombres. En casi todas las comedias y zarzuelas que retratan los tiempos antiguos, vemos que aquellas indumentarias eran mucho más estéticas que en las actuales, en las cuales se peca de excesiva severidad. No cree que se vuelva a aquellos trajes de los siglos pasados, en que las telas eran el terciopelo y el raso, los bordados y los encajes, ni a las antiguas pelucas, pero que indudablemente el traje masculino es necesario modernizarlo, darle alguna variedad.

Dice, que desde largo la mujer es más atrevida que el hombre para aceptar las nuevas modas por extravagantes que sean. Sin precedentes en la historia, ha acertado de tal manera sus faldas, que solo toma semejanza a las de las antiguas bailarinas; y nada hay que decir de sus descotes exagerados y sus brazos desnudos. Ellas no tienen miedo y aceptan formas que, lejos de embellecerlas, lo que hacen es perder sus principales atractivos. El corte de pelo a lo garçon, a lo caballero, es un audaz atrevimiento que se podría comparar al que hicieran los hombres llevando peinados a la mujer con tirabuzones y trezas.

Más, apesar de que el hombre es menos esclavo de la moda que nuestra bella mitad, cuyo mayor entusiasmo actualmente lo concreta en aferrarse masculinizándose apegado al «elegante», de cualquier modo hemos de llamarle, que imperará el pantalón corto, el cual dará mayor estética al vestido masculino.

¿Será posible que otra vez nos veamos como en los tiempos antiguos luciendo las pantorrillas? ¿Quién sabe! El porvenir es un libro cerrado que

nos prepara sorpresas, que al iniciarse las tenemos por absurdas.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

18 de Marzo de 1882

Contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio don Cristóbal Bordia y la señorita Para Cordero.

Falleció la señora doña Dalia González Ramos. esp

sa de don Enrique de Ibarra y Bohan.

—Estando reponiendo unos cristales en el patio de una casa de la calle de Granada, cayó desde considerable altura el obrero Fermín García Pereira, quedando en gravísimo estado.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 998'80 pesetas.

Numero de ocho paginas

NUESTRAS CRONICAS

LA CRISIS TEATRAL

Al principio de la presente temporada teatral, un escritor de Madrid, de reconocida competencia, al ocuparse de la crisis teatral por que atraviesa España, se congrataba de que las obras hasta entonces estrenadas no hubieran merecido los honores de la silba y el pateo, con que el público suele acoger a las malas producciones. Esto lo consideraba como un buen augurio; pero, después, la realidad, una tristísima y lamentable realidad, ha venido a demostrar que el aludido escritor pecó de excesiva buena fé, y creyó ver en un principio de temporada nada significativo, el punto inicial de alguna enviada regeneración, que por ahora no parece haberle llegado el momento.

Si se exceptúa «La mariposa que voló sobre el mar», del genial dramaturgo don Jacinto Benavente, y «Fruto Bendito», de Eduardo Marquina, lo restante de los estrenos han sido una pura mediocridad: «La jaca torca», de Mayral; «Los extremeños se tocan», de Muñoz Seca, y otras muchas. Algunas de un excelente éxito de taquilla, pero que no señalan progresión ni mejoramiento alguno en cuanto al valor literario de nuestro teatro contemporáneo.

De forma que no podemos, desgraciadamente, congratarnos del resultado de la temporada que se desliza, a menos que demos en celebrarlo lo mediocre. La crisis teatral sigue su estado latente.

La crisis teatral no es la crisis del teatro, si no de la literatura teatral contemporánea.

No hay que suponer tampoco que un público sea inculto porque manifieste cierto merecidísimo desdén por el teatro que se le ofre-

ce; y que en esta desorientación y desgano en que viene a incurrir por gracia de lo trivial de cuanto tiene ocasión de presenciar, se dé al género más chabacano, al más incongruente y baladí, a falta, naturalmente, de algo más sensato y más trascendente.

El público no es culto ni inculto; es una masa agitada por pasiones y vehemencias irrefrenables, que lleva en sí todas las esencias y motivaciones de emoción, de generosidad y de justicia para saber reconocer la verdad y el talento doquiera que se encuentre. Y aun cuando sus manifestaciones se exterioricen de forma algo confusa y turbulenta, esto obedece y corresponde perfectamente a las características de una colectividad movida por incontenibles apasionamientos.

De modo que si el público, en determinados casos concretos en que se le ofrecen obras de cierta consistencia artística, no responde de un modo inmediato con su aprobación y su aplauso, se debe a la desorientación que un número considerable de obras malas, de discordancias sin fuste alguno, han hecho hacer en el espíritu popular. Lo cual quiere decir que, en cierto modo, esta actitud pasiva del público no depende por entero de él mismo, si no que gran parte es debida a la falta del elemento activo en que haya podido ejercitarse.

Muchas son las causas que se aglomeran para producir un mismo fin, que es crear una difícilísima situación a nuestra dramaturgia; y sin que de un modo terminante tratemos de concretar cuáles han influido de manera más decisiva, cabe, no obstante, señalar

lar algunos aspectos de esta proclamada crisis, que parece tan difícil conjurar.

Podríamos decir, por ejemplo, que los autores teatrales de la actualidad, lejos de inspirarse para sus asuntos en elevados conceptos de humanismo y de una efectividad dramática llena de emoción y de fuerza, sólo tratan de producir meros pasatiempos, obra de masiado aligerada de toda idea fundamental, y viene a caer en lo insubstancial, creando tipos nada humanos, si no más bien muñecos sujetos a valores efímeros y circunstanciales; cuadros de cosas tumbres que, a lo sumo, tienen la virtud de reflejar una cosa meramente local y episódica; es decir, no tienen un valor constante y aplicable a diversos momentos de la vida.

Necesariamente, esta inconsciencia y endeblez de los personajes y de las situaciones, no puede producir una unidad de armonía de conjunto, tan necesaria en toda obra teatral. Este interés de aspecto de nuestro arte escénico, que nosotros esbozamos apenas, debe ser tratado con más amplitud por plumas más autorizadas que la nuestra, ya que entendemos que un fundamento moral e intelectual concierne perfectamente con el elemento estético que debe componer toda obra literaria, pese a los que aseguran que el teatro no requiere intelecto, si no técnica, y que, por el contrario, toda intelectualidad sobra en él.

FRANCISCO CARAVACA.

Número de ocho páginas

CUENTO

EL HUMANO EGOISMO

«Vulgare amici nomen sed rara est fides»...
Pedro: Fábulas

Aquel caballero habíase deslizado resueltamente en mi departamento, después de haberme dado la buenas noches con una especie de gruñido bastante regular.

Tenia tipo francés, y el acento también. Cuarenta años, sobre poco más o menos; barba rubia; ojos... no recuerdo de qué matiz; aspecto grave y un sombrero hongo.

Adueñose del asiento fronterizo al mío, y después de cruzar los brazos sobre el pecho, en la actitud de un atleta dispuesto a la lucha, reclinó la cabeza en el respaldo del asiento... y nada más.

Yo me aburría. Llevaba muchas horas de viaje y sentía dentro de mi corazón imperiosa de un hondo deseo de expansión. Quería charlar con alguien, fuese de lo que fuese.

Con el fin de entablar conversación con mi compañero, extraje de mi bolsillo la tabaquera, y con las más fina de mis sonrisas, le ofrecí un poco de mi tabaco rubic, tan rubio, por lo menos, como las hebras de su barba...

El caballero aquel no pestañeó, y con un nuevo gruñido, hermano del anterior, rehusó mi ofrecimiento. Con esta admirable resignación que me caracteriza, hice un gesto de conformidad y me callé.

Sin embargo, dos minutos más tarde, mi compañero de viaje sacó a su vez su bolsa de tabaco, y, desapacientemente y sin ofrecerme, empezó a cargar su pipa culotada... Aquello me pareció incorrecto, y, no pudiéndome contener, se lo dije muy finamente:

—Yo creí que usted no fumaba, caballero...

—¿Por qué? —me preguntó.

—¡Sencillamente!... Usted ha rehusado mi tabaco, que le aseguro es excelente...

—Lo sé; se nota en el aroma... Pero no haga usted caso, cata le-

ro... Esto es una disciplina mía. Aun cuando yo soy francés, uso la rígida metódica británica con el absolutismo imperialista teutón... «Cada cual lo suyo...»; este es mi lema...

—No obstante —objeté.
—El mi lema, señor, es mi lema. Por nada de este mundo lo quebrantaré...

—Bien —dije— y me callé de nuevo.

Algunas horas más tarde arribábamos a una estación importante, donde el convoy se detenía unos cuarenta minutos. Descendí para estirar un poco las piernas, dando un paseo por el andén. Después me interrumpí en el «bar» de la estación...

Junto al mostrador se hallaba mi compañero.

—¡Cognac! —pedí al «barman».

—¡Cognac! —demandó también mi hombre.

Bebimos nuestras copas, y yo deslicé una moneda en la mano del dependiente. El caballero aquel comprendió sin duda mi intención e intervino ásperamente:

—No, mil gracias... «Cada uno lo suyo». Le ruego que no pague mi copa...

Aquello me pareció grosero, y, volviéndole la espalda, torné a mi departamento. Mi compañero hizo lo propio. El convoy reanudó la

marcha. Ambos guardamos silencio.

Serían las tres de la madrugada. El tren corría por lugares completamente salvajes.

De improviso, mi compañero rompió el silencio aquel, diciéndome con alguna emoción:

Dígame, señor; he oído decir que esta línea que recorremos ofrece muchos peligros, a causa de los bandidos del valle, que algunas veces se han atrevido a parar el convoy y desvalijar a los viajeros... Yo creo que la fantasía popular exagera un poco. ¿Sabe usted qué hay de cierto en todo ello?...

—Todo, caballero, todo... Todavía no hace dos meses que, en una noche como la presente, atacaron el tren los bandidos del valle, y robaron a los viajeros después de asesinar al maquinista... Me lo ha contado un amigo mío, víctima del saqueo...

—¡Diablo! —exclamó mi compañero con una efusión de que no le creía yo capaz...

—¿Se trata, pues, de un peligro serio, real?...

—Completamente serio y real, afirmé yo, con un satanismo ferroz, como si hubiera querido vengarme de algo; mis palabras de absoluta convicción produjeron profunda impresión en el ánimo de mi acompañante, hasta el extremo de que enmudeció.

Dez minutos después, yo dormía, yo sé que dormía... Ignoro el tiempo que transcurrió. Solo sé que de improviso sentí que me tiraban violentamente de un brazo, y, abriendo los ojos, vi el semblante descompuesto de mi camarada, que me decía:

—¿No ha oído usted nada?... ¡Han sonado disparos!... ¡El tren acorta la marcha!... ¡Hemos sido atacados por los bandidos!...

En efecto; el tren disminuía la velocidad y lentamente llegó hasta pararse por completo. Sonaron algunos disparos y yo di un bote descomunal, exclamando:

—¡Nos hemos lucido!...

Al oír resonar las culatas de las carabinas en los pasillos del coche el resto de mi compañero adquirió la expresión más ridícula que se puede imaginar.

Las circunstancias no permitían reír; sino, lo hubiera hecho...

Se oyeron gritos de protesta de los viajeros que se negaban a dar su dinero, y ayes de dolor de algún maltratado...

Y entonces, solo entonces, ocu-

rió algo inaudito: mi compañero, echándose a mis plantas, con voz tembrosa, suplicó:

—¡Por lo que usted más quiera, caballero, defiéndame!... ¡Lléveme en mi cartera cien mil francos!... ¡Tengo siete hijos!... ¡Sálveme usted, sálveme!...

—¿Pero qué dice usted, señor? ¿Que le salve?... ¡Usted delira!... ¡Acuérdese de su lema!... ¡Cada cual lo suyo!...

FRANCISCO CARAVACA

UNA CONTRASTACIÓN

INTERESES DE ALMERIA

Hace varios días dimos cuenta que el Alcalde señor R. V. Torres había dirigido un telegrama al ingeniero jefe de la Sección de Puertos en el Ministerio de Fomento, señor Becerra, recordándole las promesas que se hicieron a la comisión almirante que fué hace poco a Madrid.

El señor Becerra ha contestado al telegrama del Alcalde con una carta a éste, en la que le dice lo siguiente:

Que el proyecto de Casa para Sanidad Marítima y pabellón anejo, fué devuelto a esta Junta el 22 de Enero para que se modificara, con arreglo a determinadas prescripciones.

El también proyecto de reparación del paseo de coches (segundo trozo) entró en aquella Sección a primeros de este mes y se despachó con toda la rapidez posible.

Para la subasta de las obras del trozo primero del citado paseo de coches, se han dado ya las órdenes, firmándose la Real orden autorizando a la Junta para dicha subasta.

Por último, lo de la terminación de la ampliación de cobertizos en el Andén de Costa, entró en el Negociado el 8 del actual mes, mandándose al Tribunal Supremo de la Hacienda Pública, y que en cuanto lo devuelvan, se despachará con toda urgencia.

HOY ULTIMO DIA



de la exposición que los dueños de la acreditada Casa de la «Madame X» de Barcelona presentan actualmente en el hotel Simón de 11 a 1 y de 4 a 7 de la elegante colección de modelos de las mejores Casas de París en Ma-

llets sostenes, fajas Ortopédicas, Reductive «Madame X» y varias clases en caucho para adelgazar.

Lea usted «La Crónica Meridional»

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día de 31 Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cercarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. » 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA G. rona, 22.—ALMERIA.

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer tarde, a las cinco y media, se reunió la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez, asistiendo los señores Pérez Buriño, Reaño, Callejón y González Gorzáez.

Por el Secretario accidental señor Laynez, se dió cuenta del acta anterior, quedando aprobada.

Seguidamente se despacharon los siguientes asuntos:

Aprobar varias facturas por diversos conceptos.

Se autorizaron varios ingresos de enfermos en el Manicomio y de huérfanos en el Hospicio.

Oficio de la Alcaldía de Nijar sobre la electrificación y colonización de aquel campo.

Se acordó dirigirse a la Suplicación en el sentido que solicitan los vecinos de Nijar, siempre que no perjudique a los intereses agrícolas de la vega de Almería.

Oficio del Director del Hospital sobre la festividad de San José, Patrono del Manicomio.

Se acordó conceder doscientas pesetas para obsequiar con una comida extraordinaria a los alienados, como en años anteriores.

Oficio del alcalde de Paterna relacionado con la expropiación de una casa para el camino vecinal de aquella villa a Benimar.

Se acordó esperar la resolución del expediente que se tramite en Madrid.

Oficio del Director del Hospital comunicando los elogios que se le han dirigido al maestro del Hospicio don Felipe Soler, con motivo de la visita girada por el inspector de primera enseñanza.

Se acordó ver con complacencia dicho oficio.

Se acordó el apremio de varios contribuyentes que no se han provisto de las cédulas personales.

Transferencia de créditos formulada por la Intervención.

Aprobada.

Cuenta formulada por el señor Ingeniero provincial por obras ejecutadas en varios caminos vecinales.

Aprobada.

Se aprobó otra transferencia de crédito para pago de atrasos a la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín.

Fue designado el diputado don Antonio Reaño para que presida el concurso de efectos con destino al nuevo pabellón del Hospital.

Informe del Secretario sobre el camino vecinal de Huécija a Alicún.

Se acordó que el Ingeniero proceda al estudio del proyecto, que abraza unos 600 metros.

Oficio del arquitecto, remitiendo propuesta, plano y pliego de condiciones, para la construcción de un piso en la Sala de San José del Hospital.

Que pase a informe del Inspector provincial de Higiene.

A las siete menos cuarto se levantó la sesión.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17.

El Rey sigue mejorando

El Monarca continúa bastante mejorado.

Aunque se hubiera levantado por su gusto hoy, los médicos que le asisten dispusieron que no lo hiciera, siendo probable que se le autorice mañana.

La temperatura que sufre el Rey es normal, habiendo despachado hoy con los jefes de Palacio.

Continuó esta mañana en Palacio el desfile de infantes y otras personalidades.

Primo de Rivera en Palacio. Despacho

El jefe del Gobierno señor Primó de Rivera, estuvo también en Palacio media hora.

Al salir nos dijo que hoy era el día más favorable por lo que respecta a la enfermedad del Rey, pues no llevó a éste decretos para que los firmara, por no fatigarle.

Los asuntos—añadió—van resolviéndose por Reales órdenes y los urgentes ya los firmó anteayer.

Desde Palacio marchó el señor Primo de Rivera al ministerio de Estado, despachando de varios asuntos.

Suscripción para los damnificados de Cuba

La Junta encargada de la suscripción abierta para los damnificados de la República de Cuba, ha acordado cerrar dicha suscripción el día 31 del actual.

Solo se admitirán donativos hasta el día 28.

Centenario de Goya

La comisión que entiende en lo del Centenario de Goya, presidida por el duque de Alba, ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Para unas reclamaciones

En el ministerio de Estado se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, anunciando que la Comisión encargada de recibir las reclamaciones de los españoles residentes en Méjico y que hayan sufrido daños por los sucesos allí desarrollados solo pueden admitirlas hasta el 9 de Octubre próximo.

Sobre el asunto de Tánger

Aunque los delegados de Francia y España no celebran todos los días sesión plenaria, se mantienen constantemente en contacto, almorzando juntos algunas veces y teniendo otros momentos de coincidencia.

De la Academia

El académico de la Española señor Novo y Colson, ha propuesto se conceda un plazo de seis meses a los señores Benavente (don Jacinto) y Vazquez Mella, para que se posesionen del cargo, y en caso contrario se declaren las vacantes.

Hallazgo de un cadaver

En el desmonte del Asilo de la Paloma, ha sido encontrado el cadaver de una niña recién nacida, con la cabeza machacada.

Ignóranse quienes sean los autores de tan vandálico hecho.

Sobre la línea de dirigibles

El señor Primo de Rivera ha recibido hoy la visita del coronel señor Herrera.

Ambos hablaron sobre la línea de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires.

Importaciones

Han sido autorizadas las importaciones de trigos y harinas extranjeras en Canarias

¿Por qué sería?

En la joyería establecida en el portal de la casa número 16 de la calle del Príncipe de esta corte, se presentó un individuo, disparando de pronto un revolver contra el due-

ño don Tiborio Dorado y contra el dependiente.

El primero resultó muerto y el segundo herido.

El agresor salió a la calle, disparándose un tiro en la sien derecha, matándose.

No se saben los móviles del hecho, creyéndose por algunos que fuera la tentativa de un robo.

El trato mútuo

Los Gobiernos de España y Turquía han comenzado a aplicar durante un semestre el trato mútuo de nación favorecida por los Aranceles, mientras se mitiga la negociación de los Tratados.

Un accidente

En la Gran Vía, ha sido atropellado hoy por un automovil, el popular periodista conocido por «Tartarín».

Este resultó con heridas de pronóstico reservado.

Llegada de aviadores

Se ha recibido un despacho en la Legión de Portugal, dando cuenta de que a las 6 y 10 llegaron los aviadores portugueses a Fernando Noronha.

BOLSA

Madrid, 17

Cotizaciones

Denda 4 % interior .	69 30
Id. 5 % amortizable.	93 00
Id. 4 % Idem	87 50
Banco de España . . .	658 00
Español de Crédito . .	000 00
Tabacalera	196 00
Londres a la vista . .	27 81
Paris a la vista	22 35
Dolar	5 07

PERFUMERIA MALABEAR

Los perfumes hoy en moda premiados en la Exposición de Filadelfia. Crema Siberia y de Luxe en tarros medianos y pequeños. Agua rizador y peine ondulator con lo que se obtiene una preciosa cabellera.

CONCESIONARIO:
JULIO FERRER
Conde de Romanones, 18.
MADRID

DE MELILLA

MÁS SOLDADOS LICENCIADOS

Como anticipamos en nuestro número del miércoles, ayer mañana llegaron a Almería, en el vapor «Canalejas», que procedía de Melilla, 263 soldados de artillería licenciados de varios reemplazos, con motivo de la reciente organización cada a los servicios de África.

En el muelle fueron recibidos por el coronel del Regimiento de La Corona señor Cánovas, teniente coronel señor García Borrocal, comandante de Estado Mayor señor Álvarez de Sotomayor, capitán ayudante señor Torres, varios oficiales y la banda de música militar.

Como jefe de la expedición llegó un sargento del Cuerpo de Artillería.

Las fuerzas licenciadas con la banda de música, fueron trasladadas al Cuartel.

De los 263 soldados licenciados llegados, quedaron en Almería diez y ocho, la mayoría de los pueblos de la provincia.

Los restantes 245, marcharon en tren militar a las 12'17 con destino a Madrid y otras provincias del Norte de España.

Desde el Cuartel, con la banda de música, los licenciados desfilaron por las principales vías de la población, dando vivas a España.

Los acompañaron el oficial de transeuntes y personal a sus ordenes y numeroso público.

PARA ESTE AÑO

PLAN DE INVERSIONES SOCIALES EN LA CAJA DE PREVISION SOCIAL

(CONCLUSIÓN)

III

En general, la inversión de dichos fondos se hará en forma de préstamo, pero la Caja podrá también construir directamente escuelas y casas higiénicas y baratas, así como comprar tierras con el fin de atender al problema agrario, fomento de la agricultura o constitución de cotos sociales.

IV

A) Se atenderá preferentemente a la construcción de escuelas, a consecuencia del compromiso contraído con el Estado.

B) En los préstamos que se hagan para colaborar a la solución del problema sanitario, serán preferidas las obras preventivas a las curativas; las que combaten enfermedades que mayor estrago produzcan o más urgente remedio demanden, y, en igualdad de circunstancias, las que se establezcan en localidades de mayor mortalidad o morbilidad.

C) En las inversiones que se hagan para colaborar a la solución del problema agrario, habrá

que atender con preferencia a las obras que con mayor eficacia contribuyan a la elevación social de las clases obreras del campo, como por ejemplo, la adquisición de tierras para parcelarlas y cederlas en venta o en arrendamiento a largo plazo con compromiso de venta.

Los préstamos que se hagan con esta finalidad serán hipotecarios y podrán tener, además, como garantía complementaria, la responsabilidad solidaria o mancomunada de los socios de un Sindicato Agrícola, Asociación u otro núcleo social solvente.

D) También será motivo de preferencia la mayor solidez de las garantías o la mayor suma de familias obreras o de modesta posición, a la que la obra haya de favorecer.

V

La Comisión Ejecutiva de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, determinará el interés del préstamo y apreciará la suficiencia de la garantía, en armonía con los textos legales y los acuerdos del Consejo Directivo.

VI

El plazo de amortización de los préstamos no podrá exceder de treinta años.

VII

Se podrá solicitar la colaboración del Instituto Nacional de Previsión para que contribuya, mediante una participación económica, en el préstamo o en la obra.

VIII

En todo lo que no esté prevenido por este plan, se estará a lo preceptuado por el Reglamento de inversiones sociales y demás disposiciones legales vigentes y a los acuerdos del Consejo Directivo.

DISPENSARIO ANTITRACOMATOSO

Calle del Leon núm. 4.

(Al lado del Hospital Provincial)

Todos los días no festivos de nueve a once de la mañana se prestará asistencia gratuita a cuantos enfermos granulomatosos lo soliciten.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12

GASOLINA
" EL CLAVILEÑO "
0'62 litro
Surtidor Puerta de Purchena

AGUA DE ARAOZ

La única agua de FUENTE DE SIERRA en término municipal de Gádar, se expende solo en los depósitos de la calle de Zaragoza número 1 y Glorieta de San Pedro número 1 y en los carros repatriadores que van rotulados AGUA DE ARAOZ a 5 céntimos litro.

SOBRE TURISMO

Digno de aplauso

Por valiosos elementos almerienses que del desarrollo del turismo en nuestra capital vienen tenazmente ocupándose, se están haciendo las correspondientes gestiones, en extremo laudatorias, cerca de la importante compañía londinense Motorways, para que las expediciones de turistas a su cargo, permanezcan en nuestra capital a lo menos unas veinte y cuatro horas.

Si la citada compañía, en sus viajes incluye como capital a visitar a nuestra Almería, y desde hace unos meses así lo viene realizando, accede a la demanda de nuestros intereses, tenemos seguro que la Sociedad «Almería Tennis Club», organizará partidos en honor de los viajeros de la Motorways, y que otros elementos almerienses organizarán giras y fiestas con el solo objeto de hacerle la estancia a los turistas que por nuestra tierra pasen, de grato recuerdo.

Es de aplaudir y por nuestra parte no regateamos el aplauso, a los que de esta forma procuran nuestra incorporación a las ciudades a visitar por los turistas y por consiguiente el bien de Almería.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebraron en la Sala primera los juicios señalados de causas procedentes del juzgado de San Sebastián, por los delitos de hurto y rapto.

Sentencia

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 235 de 1926, condenando al procesado Antonio Flores Gutierrez como autor del delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias costas e indemnización de 11 50 pesetas al perjudicado Juan Felices Amate.

Absolución

Por el tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 60 de 1926, del juzgado de Gargal absolviendo libre

mente a la procesada Josefa Olivares Torres del delito de tenencia ilícita de armas, de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 102 de 1926 del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Nicolás Moya Martínez, sobre estafa. Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Pascual Roda.

Vista de pleito contencioso administrativo número 403 promovido por don Guillermo Rodríguez Felices. — Abogado, don Manuel Esteban Navarro; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda. Vista de causa número 58 de 1926 del juzgado de Purchena, contra Manuel Esteban Valdés, sobre rapto. — Abogado, don José Fernández Orte; procurador, don Fernando Grisolia.

Francisco Herrada

Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, ORRILLAS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el paterizado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan

No, admitan V. mas callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 150 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Pl. S. Idefonso, 4. — Madrid.

COTO DE ESPARTO

Se da renta el aprovechamiento de ESPARTO y COGOLLO producción del conocido coto del «BOMERIAL», admitiéndose proposición hasta el 31 de Marzo, en el despacho de su propietario don Antonio Gonzalez Egea, San Pedro 4. — Almería.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

¡Blenorrágicos!
Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorrragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 19 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

El presente número ha sido visado por la censura.

EN ALMERIA

Un concurso de tiro

Atenta la Sociedad Tiro Nacional a proporcionar a sus elementos motivos de esparcimiento, ha organizado un pequeño concurso de tiro para pasado mañana domingo, en el campo de su Representación.

Dicho concurso se verificará dando comienzo a las tres de la tarde de dicho día y en él se jugarán diez premios con handicap de puntos por categorías de tirador, dándose las demás condiciones del concurso en el mismo campo antes de empezar las tiradas.

Para el traslado al campo, saldrá, como todos los domingos un automóvil de la Puerta de Purcheña, matrícula 545, empezando los viajes a la 1'30 de la tarde.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor danés «Valkyrien», de Gibraltar, con su equipo.

Vapor español «Canalejas» de Melilla, con 308 pasajeros y carga general.

Pallebot «Galiana», de Orán y Arzew, con esparto.

DE SALIDA

Vapor «Canalejas», para Melilla, con carga y pasajero.

NOTAS TAURINAS

En Madrid se celebrará la corrida de inauguración el día 17 de Abril, lidiando ocho toros de Sotomayor, Gitanillo, Aguirre, Paquitos y Barajas.

A siguiente, primera de abono, toros de Pérez Tabernero para Márquez, Marcial Lalanca y Vilalta.

El 21, seis de Aleas, para Márquez, Vilalta y Cagancho.

El 24 corrida de Beneficencia, ocho toros de Coquilla para Márquez, Marcial, Cagancho y Posa.

Primer de Mayo, segunda de abono, toros de Aleas, para Posa, La Rosa y Agüero.

6 de Mayo, tercera de abono, toros de Montalvo, para Márquez, Marcial y Niño de la Palma.

En la temporada del actual año, van a doctorarse cuatro toreros, que son:

Cagancho en Murcia el domingo de Pascua de Resurrección. Le dará la alternativa el Gallo y le acompañará Sánchez Mejías.

Los toros serán de don Carmen de Federico.

Felix Rodríguez el 3 de Abril de manos de Valencia II. En esta corrida se lidiará ganado de don José Bueno, procedente de Albaserra.

Vicente Barrera, en su tierra natal y para ello la empresa va

lenciana trata de organizar el cartel con Belmonte, el paleano Chaves y reses de Parladé.

Y por último, Mariano Rodríguez, pretende que el referido Belmonte le dé la alternativa en Sevilla en una corrida extraordinaria que se celebrará el día del Corpus.

Se ha llevado a cabo la venta de la renombrada ganadería de don Félix Suárez, al duque de Toñar.

En Mayo próximo, un mayoral del duque irá a Sevilla para hacerse cargo de la vacada, formada por 436 cabezas y trasladarla a Aldevea, finca enclavada a veinticinco kilómetros de Madrid.

En Italia, no se conocía la afición al arte de Montes y Cúcharas, pero ya ha comenzado.

En Venecia, acaba de aparecer Mario D'Ambrosio, metiéndose en tales vericuetos, y en plan de matador de novillos viene a España dispuesto a darse a conocer como émulo de Belmonte.

El joven sevillano don José Marañón y Jimenez, ha comprado a los herederos de don Anastasio Moreno Santamaría, parte de su ganadería.

X. X.

Juzgado Municipal

Día 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Encarnación Torres Puertas, Rafaela Sánchez Barrera y José Giménez Sánchez.

DEFUNCIONES.—Isabel García Morillas, de 81 años, de senectud, y Pura Bravero Aguilera, de tres meses, de enteritis aguda.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Angelita Mayoral Mayor, Dolores López Barreiro y Manuel Gutiérrez Véliz.

DEFUNCIONES.—Tomás Gilé Rius, de 65 años, de hemorragia, y Tomás Segura Viudez, de 65 años, de pulmonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

UNA DISPOSICION

Tarjeta de identidad

El ministerio de Estado pone en conocimiento del público que, como resultado de las gestiones practicadas cerca del Gobierno de la República francesa invocando el texto del Convenio hispanofrancés de 7 de Enero de 1862, ha conseguido que queden exceptuados nuestros connacionales de todo pago por importe de las nuevas tarjetas de identidad exigidas con arreglo a lo dispuesto por el decreto francés de 30 de Noviembre de 1926 a todos los extranjeros que permanezcan en territorio francés por un plazo superior a dos meses. Dicha tarjeta de identidad se librará en adelante en Francia gratuitamente a los españoles.

A. Ramirez Sanchez MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDO Obispo Orberá, 24

SOBRE UN SUCESO

Sobre un suceso

Anoche a las ocho, el juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia, procedió a la inspección ocular en el contrafuerte, relacionada con el suceso ocurrido la noche del 27 de Febrero último cayendo al agua la joven de 19 años de edad, Ana López Martínez, cuando llevaba entre sus brazos a su hijo llamado Jacinto Asensio López, de siete meses, pereciendo ahogado.

El marido de la Ana se llama Toribio Asensio Muñoz, de 23 años de edad.

Para la inspección han sido citados los obreros que tomaron parte en el salvamento.

SE ALQUILA

en la calle de Talía número 6, un almacén grande, con agua y foso para automóviles. Darán razón, Marcial número 9.

UN TELEGRAMA

CONTESTACION DEL MINISTRO

Con motivo del telegrama que anteayer dirigió el Presidente de la Diputación señor Cabo Rodríguez al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca sobre el concurso de sondeos celebrado el día 25 del pasado Febrero, el ministro le ha comunicado lo siguiente:

«Contestando a su telegrama, le manifiesto que no se demorará la adjudicación del concurso de sondeos para esa provincia, aun cuando previamente es preciso seguir los trámites reglamentarios que procurará simplificarse para dar cumplida satisfacción a los deseos de usted.»

Boletin Oficial

Extracto del correspondiente al día 16.

Plan de inversiones para el año 1927, de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental.

—Circular del Consejo Provincial de Fomento sobre plagas del campo.

—Circular de la Tesorería de Hacienda, referente a la revista de las Clases pasivas.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Gergal y Armuña.

—Lista de compromisarios para Senadores en Huerca Overa.

—Edictos de los Ayuntamientos de Bayarque, Benizalón, Antas, Zurgena, Abox, Vera, Taberno y Tuira.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIBIOTICO COMPLETO. Consulta 7. Eduardo Pérez, 7.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR Conde Ofalia, 30.—ALMERIA.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaceos) Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBABEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19

JOSE SORIANO ROMERA ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX-AUXILIAR DE LA CLINICA DE NIÑOS DE GRANADA. Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 5

AZUFRES

De todas clases y procedencias

Gabriel González González

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso cribado FRAGUA Superior Rhondda n.º 3 COK METALURGICO Newcastle. ANTRACITA, Cobbles cribada ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos PROVINCIAS

Madrid, 17

Petición de indulto

Las entidades españolas de Tanger, han elevado instancias al Gobierno solicitando que se indulte al moro que hace pocos días fué condenado a la pena de muerte.

Es de esperar que no serán atendidas dichas súplicas.

Un comandante muerto

Desde Rabat comunican que el comandante francés Bourdignon jefe de un grupo de gendarmes se hallaba discutiendo las condiciones de su misión con un moro jefe rebelde.

Este hizo una señal a los adictos que allí tenía, los que dispararon contra el comandante, matándolo.

Problema militar desaparecido

En Tetuan se considera desaparecido el problema militar en Ketama.

Añaden que un grupo de rebeldes intentó refugiarse en Matias B. har.

El comandante Capaz en vió un destacamento de mezjanies mandado por un alferiz el que obligó a los rebeldes a que se entregaran, despidiendo a algunos tres muertos y varios heridos.

Luchas intestinas

Dicen que se recrudecen las luchas intestinas en la comarca de Ajmas.

Nuestros adictos llevan hasta ahora ventaja.

Memoria ultimada

Dicen de París, que los Delegados franceses al man la Memoria que entregarán a los españoles sobre la cuestión de Tanger, en la próxima reunión que celebran.

Añaden que se exponen modificaciones que pueden introducirse en el Estatuto de Tanger a beneficio de España.

Madrid 17

Una asamblea importante

Dicen de Murcia que el próximo domingo se celebrará en aquella capital una Asamblea de productores de naranja para constituir la Federación Naranjera, que represente y defienda la producción del artículo.

Además de los interesados de Murcia, asistirán otros de Alicante y de diferentes capitales.

Una sesión secreta

Telegrafian de Pamplona, que el Consejo Foral Administrativo de Navarra, celebró ayer sesión secreta.

Terminada ésta, publicó una nota oficiosa, diciendo que se había acordado conceder amplios poderes y facultades a la Diputación para el planeamiento y desarrollo de las negociaciones referentes al cupo tributario.

Además dirigió al ministro de Hacienda un telegrama elevando una respetuosa reclamación contra la suspensión del pago de haberes al clero.

Sima de importancia.—Gran alarma

Participan de Cuenca, que en el pueblo llamado La Frontera, se sintieron ayer grandes ruidos extraños, que se producían en una sima distante 250 metros del caserío.

Enseguida se trasladó a dicho punto el delegado gubernativo, ante las noticias recibidas de que el vecindario se encontraba atemorizado.

Se trata de un hundimiento producido por la corriente subterránea.

Hicieronse sondeos en la sima hasta 174 metros sin encontrar el fondo.

La boca de la sima tiene 60 metros de larga y 40 de anchura, ensanchándose aque-

lla porque los desprendimientos siguen.

Denuncias contra revendedores de Lotería

Dicen de Salamanca, que los señores de Vigilancia denunciaron ante el Delegado de Hacienda, a todos los revendedores de décimos de la Lotería Nacional, porque exponían aquellos fraccionados.

Se reunió la Junta administrativa, condenando a los revendedores, como autores de una falta de contrabando por hallarse prohibida la venta de participaciones.

Los vendedores nombraron una comisión para que marche a Madrid y se entreviste con el ministro de Hacienda para pedirle el indulto, por carecer de medios para satisfacer la multa que se les ha impuesto.

Vapor hundido

Comunican de Santander, que frente a Comillas, la fuerte marejada abrió una vía de agua al vapor «Andreita», de la matrícula de San Sebastián, que conducía carbón desde Gijón para Santander.

El vapor «Teresa Panier» acudió enseguida en auxilio del «Andreita», recogiendo a los naufragos que los llevó a Santander.

El «Andreita» se hundió totalmente a poco de salir los tripulantes.

Entierro del teniente Mandoza

Otro despacho de Murcia, da cuenta de haberse celebrado el entierro del teniente de Regulares don Eladio Mendoza Villalba, que había llegado de Cartagena, a donde fué conducido en el vapor «Tambre» desde Almería y África.

Dicen que al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Extranjeros sospechosos detenidos

Comunican de Barcelona, que esta mañana fueron dete-

nidos en aquella capital dos extranjeros que infundieron sospechas a la Policía.

Reg. trados ambos, les fueron encontradas 2.000 acciones del Banco del Estado de China, que proceden de un robo del Banco de Londres.

Trataron dichos extranjeros de pagar las acciones en París y como les fracasaron, vinieron a Barcelona a intentarlas.

Botadura de un barco

Dicen de El Ferrol, que la botadura del vapor «Marqués de Comillas» resultó solemnísima, asistiendo numeroso público.

Bendijo el barco el obispo auxiliar de Santiago.

El oficial señor Carvera entregó a la infanta Isabel un hacha, para que cortara las cintas y además estrellara una botella de champagne sobre el barco.

Aquel momento dice que fué emocionante, oyéndose estridos aplausos y vivas y las músicas tocaban la Marcha Real.

Después se sirvió un lunch al que asistieron 1.200 comensales.

Mañana regresará la infanta Isabel a Madrid.

Sentencia aprobada

Participan de Pamplona, que el capitán general de aquella región aprobó la sentencia del consejo de guerra que condenó a la pena de cadena perpetua al Guardia civil que mató al cabo Martínez.

Cesión de un legado

Comunican de Oviedo, que hace tiempo falleció en América un asturiano llamado don José Bueno, legando un millón de pesos para la Universidad de Oviedo.

Un sobrino del difunto se ha presentado ahora con un testamento posterior en el que no se hace mención del legado.

El Claustro de profesores ha comisionado a un estu-

...tico para que se traslade a Madrid a aclarar el asunto.

Del extranjero

Madrid 17

Partido de futbol

Dicen de Lisboa, que se ha celebrado el encuentro entre las selecciones de futbol francesa y portuguesa.

Asistieron al partido más de 15 000 personas, entre ellas el Presidente de aquella República y el Gobierno en pleno.

Resultaron derrotados los franceses.

El árbitro, señor Coliñe, que es español, fué elogiado por la imparcialidad con que actuó.

No hay noticias

Tambien telegrafian de Lisboa que se carece de noticias sobre el avión «Argos».

Se supone que el aviator no recibió un radio de la Dirección Aeroántica por un temporal averió la estación de Bolama.

Señorita detenida

Telegrafian de Nueva York, que una señora elegantemente vestida, fué detenida cuando intentaba penetrar en el hotel Astoria, donde el Embajador inglés pronunciaba un discurso.

A la señora le fué escapado un puñal que llevaba escondido en un ramillete de flores.

PERPEN

Del Gobierno civil

El Gobernador, indispuesto

La primera autoridad de la provincia, señor Huelin, recibió ayer en su despacho oficial varias visitas, entre ellas a una comisión de futbolistas presidida por el Marqués de Torre Alta, y el Alcalde de Berja que le invitó para asistir el próximo domingo a una solemne función en honor de la Patrona de aquella población.

El Gobernador a causa de haberse indispuesto, se retiró a sus habitaciones particulares, viéndose privado de recibir como tenía determinado, a una comisión de obreros que previamente le tenían solicitada audiencia.

Por igual motivo no pudo concurrir a la estación a despedir a los soldados que marcharon en tren especial a las doce.

Este número consta de ocho páginas

POR UN DESCARRILO

EL RETRASO DEL CORREO

El tren correo de ayer llegó a nuestra capital con seis horas de retraso, causando el pánico que es de suponer, porque se ignora el motivo de ello.

Nos enteramos despues que fué debido dicho retraso, a haber descarrilado un vagón de un tren de mercancías cerca de la estación de Fñana, teniendo que esperar el correo que la vía quedara libre.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Por este motivo no se repartió la correspondencia, lo que se hará esta mañana.

El tren que salió ayer a las doce conduciendo a los licenciados que llegaron de Melilla, tambien tuvo que detenerse en Fñana por causa del descarrilamiento del mercancías.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
 del Hospital Provincial.
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
 BOULEVARD, 79.-PRAL.

GRAN ALARMA

¿EN DONDE ES EL FUEGO?

Anoche, poco despues de las ocho, la campana de la iglesia parroquial de San Pedro, dió la señal de fuego.

Numerosas personas, presas de gran alarma, comenzaron a recorrer calles sin poder enterarse en donde ocurría el siniestro.

Fuerzas de la Guardia civil, salieron en seguida del Cuartel, ocupándose lo propio, pues no sabian tampoco a que distrito acudir. En la iglesia de San Pedro dijeron que habian avisado tocar a fuego, y que éste ocurría en la calle de Javier Sanz, en donde nos personamos inmediatamente, como tambien lo hizo la Guardia civil, no ocurriendo en aquella via nada anormal.

Nos trasladamos al Ayuntamiento y en aquellas oficinas nos dijeron que lo ocurrido fué un conato de incendio en la fábrica de serrín de corcho del señor Berjón, no teniendo aquel importancia alguna, pues los mismos operarios lo apagaron con varios cubos de agua.

En seguida se personó el cuerpo de bomberos, que no tuvo necesidad de prestar servicio por lo que antes referimos. Tambien estuvo en el lugar del suceso el Alcalde señor Rovira Torres.

A. VIZCAINO

DENTISTA
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 Conde Oñalla 20 pral.

Espectáculos

En Corvantes

Actuación de la notable compañía de variedades Jack Riskit, con puesta de siete señoritas y cinco caballeros. Esta noche programa variado.

Cine Variedades

Las películas en dos partes, «Posturitas en el expés» y en seis, «La voz del corazón».

Salón Herperla

Función para esta noche por la Compañía Cafete Roig: Estreno de la comedia en tres actos, «La perla de Rafael».

Necrología

Ha fallecido en esta capital el coronel retirado de Oficinas Militares, don Tomás Segura Bizeño. Por voluntad expresa del finado, el sepelio que tuvo lugar ayer a las once, se verificó sin ostentación.

A su apenada familia enviamos el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
 REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Una petición

El Hermano Mayor de la Hermandad del Santísimo Sacramento y de Nuestra Señora de los Dolores, don José Soriano Alegre, ha solicitado del Ayuntamiento que se consigne la cantidad de 2.000 pesetas para contribuir al mejor lucimiento de las procesiones de la próxima Semana Santa.

Val dez académica

Los alumnos de la Facultad de Farmacia, en la Universidad de Granada, que privadamente hayan hecho estudios, pueden darles validez académica en el mes de Junio.

La matrícula estará abierta durante todo el mes de Abril.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. Tambien se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Gérgal ha denunciado la Guardia civil a José Martínez Martínez y a José Parra Sánchez, ambos por estar acusados del delito de pastoreo abusivo y causar daños.

Reunión de un Tribunal

El próximo lunes, a las once de la mañana, se reunirá en esta Comandancia de Marina, el Tribunal del Trozo, para resolver varios expedientes de excepción sobrenvenida.

En nombre del Ayuntamiento, asistirá el concejal señor Pérez Hita.

Detenciones

Los Guardias de Seguridad han detenido a Antonia Parrón Vargas, Rosario Aguilera Romera y Ana Romera Sánchez, por maltratar de palabra y obra a Ana Ruiz López, habitantes todos en las Cuevas de Caliejón.

La misma fuerza detuvo a José Alonso González, también por maltratar de palabra y obra a Dolores Benete Gómez y a la familia de ésta, que tienen su domicilio en el Patio de Castillo.

Y la Policía detuvo a Jacinto Cerdán Cerdán, el que se hallaba blasfemando en el Paseo del Príncipe.

Pérdida

Se le ha extraviado al marinerero Francisco Espinar Valero, una libreta de embarque. Se ruega a quien se la haya encontrado la entregue en la Comandancia de Marina.

Al servicio público

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Juan González Ruiz, inatajar un automóvil con el número 057, para el servicio público en la plaza del Bulevar.

Por hurtar una cabra

En la Rambla de Albóx ha detenido la Guardia civil a Trinidad Fernández Castillo, natural y vecino de Cantoria, autor del hurto de una cabra.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

Una reclamación

Contra el padrón de solares, reclamó ayer en el Ayuntamiento, don Antonio Godoy Carbonell.

Por cortar plantas

La benemérita ha denunciado ante el Juzgado municipal de Vera, a Pascual Martínez Clemente, por haber cortado los brotes a varios naranjos, causando, por tanto, daños a los mismos.

Garage

Se alquila garage en la calle de Santa Rita, con capacidad para tres coches. Razón: Javier Sanz 26

Próximo Puerta Purchena

se alquila almacén. Razón, Magistral Dominguez 10, bajo.

Motores de aceites

«Crosley»

desde 6 caballos, entregan inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
 Conde Oñalla, 50. — ALMERÍA

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.
O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximun de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.

*Que quedan satisfechos
montados Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 106

Barcelona
Buenos Aires, Lúm 18

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, son escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 22 de Marzo, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 17 de Abril el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 19 de Marzo el

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los licenciados puntos y es la

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias e vlagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelez malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9.



BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Lea usted
'La Crónica Meridional'

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.